
 

 
 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

Πέμπτη, 11 Απριλίου 2024 
 
 
 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού, κα Μενδώνη Στυλιανή 
Προς την Υπουργό Εσωτερικών, κα Κεραμέως Νίκη 
 
Θέμα: «Ανάγκη ανάδειξης του ταφικού μνημείου του Γιάννη 
Σκαρίμπα στην Χαλκίδα» 
 
 
Κυρίες Υπουργοί, 
 
Ο Γιάννης Σκαρίμπας ήταν εξέχων Έλληνας λογοτέχνης και πολυσχιδής 
καλλιτέχνης που άφησε το στίγμα του στον ελληνικό πολιτισμό. Έζησε και 
απεβίωσε στην Χαλκίδα το 1984. Ξεχώρισε ως ποιητής, πεζογράφος, 
θεατρικός συγγραφέας και κριτικός, καθώς και ως ένας από τους 
σπουδαιότερους αφηγηματογράφους του ελληνικού λαού. Έζησε όλη τη ζωή 
του στη Χαλκίδα και η τελευταία του επιθυμία ήταν να ταφεί στο χώρο του 
κάστρου του Καράμπαμπα, ένα ιστορικό κάστρο που βρίσκεται σε υψόμετρο 
πάνω από την πόλη της Χαλκίδας, για να αγναντεύει από ψηλά την αγαπημένη 
του πόλη. 
Το 2024 ανακηρύχθηκε «Έτος Γιάννη Σκαρίμπα» για τη Χαλκίδα, με την 
ευκαιρία των 40 χρόνων από τον θάνατό του, σύμφωνα με την απόφαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Χαλκιδέων, υιοθετώντας σχετική πρόταση του 
Συλλόγου Φίλων του Γ. Σκαρίμπα. Το γεγονός αυτό αποτελεί μια τεράστια 
πρόκληση για να αποδοθεί ουσιαστικά η οφειλόμενη τιμή στο έργο και την 
προσφορά του πρωτοπόρου λογοτέχνη.  
Σήμερα το ταφικό μνημείο του σπουδαίου λογοτέχνη έχει εγκαταλειφθεί στην 
μοίρα του, όπως πολλά από τα σημαντικά μνημεία της χώρας μας, διότι ο 
πολιτισμός χρηματοδοτείται ελλιπώς έως και καθόλου. Συγκεκριμένα το 
μνημείο παρουσιάζει σημαντικές φθορές, ειδικά ο σταυρός του τάφου 
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παρουσιάζει αλλοιώσεις στην επιφάνεια με εμφανέστατες ρωγμές. Είναι πολύ 
πιθανή η άμεση αποκόλληση του τμήματος που προβάλλει έξω από το 
συμπαγές σώμα της κατασκευής. Γενικότερα παρατηρείται αλλοίωση της όψης 
του σκυροδέματος, παλαίωση και ατμοσφαιρικές επικαθήσεις. Απαιτείται να 
γίνει σωστή διερεύνηση των ζημιών και να γίνουν σωστές παρεμβάσεις 
στερέωσης από εξειδικευμένους συντηρητές και με μεγάλη προσοχή. Επιπλέον 
απαιτείται να αναδειχθεί και η πέριξ αυτού περιοχή με κατάλληλο φωτισμό και 
να υπάρχει σε κατάλληλο σημείο διακριτική πληροφοριακή πινακίδα. 
 
Επειδή η ανάδειξη αυτού του ιστορικού μνημείου θα συμβάλει στην 
προώθηση της τοπικής πολιτιστικής ταυτότητας και ιστορίας, 
 
Επειδή πέρα από την αναγνώριση της συνεισφοράς του στη λογοτεχνία, ο 
Σκαρίμπας αντιπροσωπεύει έναν πολιτιστικό θησαυρό για την Χαλκίδα, καθώς 
η παρουσία του έχει δώσει στην πόλη έναν επιπλέον πολιτιστικό βαθμό 
πλούτου και σημασίας, 
 
Επειδή η ανάδειξη του τάφου του Γιάννη Σκαρίμπα θα συμβάλλει στην 
ανάπτυξη του τουριστικού τομέα και στην οικονομία της πόλης,  
 
Επειδή το ταφικό μνημείο θα αποτελέσει προορισμό εκπαιδευτικών 
επισκέψεων, αντικείμενο μελέτης και θα ενισχύσει την παιδεία και την 
πολιτιστική ευαισθητοποίηση των νέων, 
 
Επειδή ο Γιάννης Σκαρίμπας ταυτίστηκε με την Χαλκίδα, και η διατήρηση του 
τάφου του αποτελεί ένα τρόπο να διασφαλιστεί η ιστορική μνήμη του και να 
μην χαθεί με τον χρόνο, 
 
 
Ερωτάσθε κυρίες Υπουργοί, 
 

1. Με γνώμονα τη σημασία του Σκαρίμπα για την τοπική πολιτιστική 
κληρονομιά της Χαλκίδας, θα μπορούσατε να μας ενημερώσετε σχετικά 
με τα σχέδιά σας για την ανάδειξη του τάφου του και τα μέτρα που 
σκοπεύετε να λάβετε για την ανακαίνιση και προστασία του;  

 
 
Επισυνάπτονται φωτογραφίες στις οποίες αποτυπώνονται οι φθορές του 
τάφου 
 

Η ερωτούσα βουλευτής 
 

       Κατερίνα Καζάνη 
       

 



 
 
 

 



 
 

 
 

 
 

 

 
 

 



 
 




